## 全省各界深入学习贯彻 习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上 的重要讲话精神座谈会召开

刘赐贵讲话 沈晓明主持 毛万春李军出席

□ 记者 刘泽飞

本报海口4月26日讯 30年前的今天,海南省委省政府正式挂牌成立。今天,"三十而立"的海南隆重召开深入学习贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神座谈会,回顾过去、展望未来,号召全省上下以实际行动深入学习贯彻习总书记重要讲话精神,凝心聚力争创新时代中国特色社会主义生动范例。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵讲话,省委副书记、省长沈晓明主持,省政协主席毛万春,驻琼全国政协领导及老干部于迅、钟文、汪啸风、陈玉益,省委副书记李军,省委常委王瑞连、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、严朝君出席。

会上,见证海南经济特区建设发展的老领导老同志代表、驻琼军警部队代表、参与海南重大改革开放发展研究的专家学者代表、科技界代表、特区建设者代表、新时代海南创新创业青年代表、统一战线代表、驻琼媒体代表、外国驻广州领事馆总领事代表先后发言,回顾过去30年海南改革开放发展的辉煌历程,展望海南美好未来。

刘赐贵代表省四套班子和全省人民向所

有老领导老同志,向广大海南建设者和关心支持海南的各界人士表示衷心的感谢和诚挚的问候。他说,一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。今天大家齐聚座谈,就是要在新的历史起点上牢记使命、坚定信念、拼搏进取,推动全省上下更好地学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央文件精神,大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,把海南建设成为新时代全面深化改革开放的新标杆。他强调,学习贯彻习总书记重要讲话和中央文件精神是当前海南的首要政治任务和长期重点工作,要以高度的政治责任感和历史使命感,先谋后动、全力以赴、不折不扣推动中央决策部署落地见效。

刘赐贵指出,要深刻把握海南新的重大使命、重大机遇、重大挑战。习总书记和党中央赋予海南全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进建设中国特色自由贸易港的重大使命,鼓励海南大胆试、大胆闯、自主改,这是海南在新时代沉甸甸的历史责任和干载难逢的发展机遇,也是全新课题和重大挑战。我们必须保持清醒头脑,坚定信心、谋定后动,以强烈的"四个意识"和自我革命的精神,抓紧机遇、奋发有为,

答好习总书记和党中央交给我们的历史考卷, 不辜负海南人民的殷切期盼。

刘赐贵强调,海南要以习总书记重要讲话 和中央文件精神为指引,发挥自身优势、大胆探 索创新,努力成为新时代全面深化改革开放的 新标杆。一是在建设全岛自由贸易试验区和中 国特色自由贸易港方面大胆探索创新,构建与 中国特色自由贸易港相适应的管理体制和运 行机制,推动形成全面开放新格局。二是在下 大力气破除体制机制弊端上大胆探索创新,以 开放倒逼改革、以改革促进开放,不断解放和 发展生产力,完成好中央赋予我们的先行先试 三是在推动经济高质量发展上大胆探 索创新,重点发展现代服务业、热带高效农业、 高新技术产业等,坚决防范炒房炒地等投机行 为.加快构建现代化经济体系。四是在建设国 家生态文明试验区上大胆探索创新,确保海南 生态环境只能更好、不能变差,产生让人看得 见、摸得着、得实惠的生态效益,推动形成人与 自然和谐发展的现代化建设新格局。 五是在 落实以人民为中心的发展思想上大胆探索创 新,用改革的方式破解教育、医疗、就业、住房、 物价、社保、扶贫等方面的民生难题,激发群众 参与改革开放的热情和各方面的创新创造活

力,让各类人才在海南各尽其用、各展其才。 六是在坚持和加强党的全面领导上大胆探索 创新,在建设法治廉洁政府、激发干部改革创 新精神上先行先试,始终确保全面深化改革开 放的正确方向。

"要肩负海南新的重大使命,抓住重大机遇、应对重大挑战,必须坚定信心,真抓实干。"刘赐贵说,我们的信心源自于习总书记和党中央的坚强领导,源自于海南自身的综合优势和坚实的发展基础,源自于敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神。同时,信心不是空喊口号,而是要通过实干来印证。要原原本本、人脑人心抓好学习贯彻,以思想大解放推动改革大突破,以一天当三天用,不惜"脱几层皮",更新知识观念,增强"八种本领",全面提升抓贯彻落实的能力水平,以更加昂扬的精神状态争创中国特色社会主义生动范例。

省领导许俊、彭金辉、陈马林,驻琼军警部队领导陈振魁、毛万标、梅文、王天祥、吕吉云,以及各市县党委或政府主要负责人,部分省直机关主要负责人,有关国家驻华使节,各民主党派主委,工商联、无党派、中央驻琼有关单位,少数民族、宗教、港澳台海外人士、特区建设者代表等各类代表参加座谈会。

## 庆祝海南建省办经济特区30周年文艺晚会上演

## 回顾30年光辉历程 展望美好新海南

刘赐贵毛万春李军出席



"美好新海南——庆祝海南建省办经济特区30周年文艺晚会"昨晚举行

海南日报记者 宋国强 摄

## □记者 曹宝心

本报讯 4月26日晚,"美好新海南——庆祝海南建省办经济特区30周年文艺晚会"在省歌舞剧院举行,三大篇章、10余个节目带领观众回顾海南30年来辉煌发展历程,展示海南人民站在改革开放新起点上加快建设美好新海南的信心与决心。

省领导刘赐贵、毛万春、李军、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、许俊、陆志远,驻琼军警部队领导杜

亚勇,老干部钟文、汪啸风、符跃兰、符兴、陈海波、贾志鸿、陈莉、王应际、丁尚清、蔡长松、符气浩、张海国、赵莉莎等在座观看演出。 晚会由"潮生海南""潮涌海南""潮兴海

晚会由"潮生海南""潮涌海南""潮兴海南"三大篇章组成,由徐涛、温玉娟带来的情景音诗画《您来啦》拉开晚会序幕,一首饱含深情的诗朗诵表达出海南人民对以习近平同志为核心的党中央对海南关怀的感谢之情。歌舞节目《年轻的海南年轻的海》《而立之年》《那年闯海的墙》……一首首围绕海南建省办

经济特区30周年创作的歌曲,伴随着优美的旋律感染着台下观众。配合着不同节目主题,海南美丽的生态环境、国际旅游岛时尚元素等通过视频、舞台道具等多种形式出现在舞台上。

男子群舞《建设者之歌》向一批批闯海人致敬;由丁晓君、符传杰带来的琼剧与京剧《海南赞歌》创新"混搭",以戏曲形式歌颂海南成就;著名歌唱艺术家阎维文、殷秀梅分别带来《我们的新时代》《血脉》,展现海南人民在新时

代发扬特区精神,加快建设美好新海南的积极风貌;由中央芭蕾舞团、北京舞蹈学院芭蕾舞系的演员们带来的芭蕾舞剧《红色娘子军》选段《练兵舞》,令人们再度缅怀起为"琼崖革命二十三年红旗不倒"作出伟大贡献的革命先烈。

值得一提的是,整场演出的节目之间,演员们结合不同时代背景,利用情景旁白将其串联,海南30年来发展历程中的重要节点清晰可见,将海南故事向观众娓娓道来。